

紧跟总书记 奋进新征程

共建大湾区 共筑幸福城

广东公安“百日行动”禁毒专项集中夜查

抓获涉毒逃犯42名 缴获“笑气”52万瓶

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 粤公宣



广东公安“百日行动”禁毒专项集中夜查统一行动 通讯员供图

记者从广东省公安厅获悉,8月5日至7日,省公安厅在全省范围内组织开展了禁毒专项集中整治夜查统一行动。行动期间,全省破获毒品案件254宗,抓获毒品犯罪嫌疑人531人、涉毒逃犯42人,查处吸毒人员726人,缴获各类毒品5.69公斤、易制毒化学品7289.87公斤,“笑气”52万瓶。

据了解,此次禁毒专项集中整治夜查统一行动,21个地市公安局成立“一把手”任组长的专项行动领导小组,深入一线督导夜查行动,全面加强路面巡查、毒驾治理、重点场所清查、重点人员检测、拔钉追逃、涉毒案件攻坚、精

准宣教工作,广泛动员群众积极举报涉毒线索,最大限度防范清除涉毒风险隐患。省公安厅派出21个督导组分赴各地市,开展全覆盖下沉式驻点督导指导。

行动期间,全省累计出动警辅力量27万人次,发动群防力量13.3万人次,检查车辆16.2万台次、盘查人员47.3万人次,检查旅店、网吧等场所4.4万家,巡查重点部位1.6万处,排查易制毒化学品企业4507家、寄递物流企业14320家、娱乐场所18716家。各地公安机关同步深入开展禁毒宣传和警示教育8807场次,发放宣传单张58.1万份。

【典型案例】

深圳佛山 联合查获“笑气”52万瓶

近日,深圳警方获取重要情报线索,一大批“笑气”即将运达,并将深圳市进行分装。8月5日凌晨,专案组果断收网,在福田区抓获主要犯罪嫌疑人文某某,现场缴获“笑气”87箱(2万瓶)以及吸食工具一批。

同时,根据前期侦查线索和犯罪嫌疑人供述,专案组迅速确定在佛山南海区还存贮大量的“笑气”。8月6日凌晨,在省公安厅统筹指挥下,深圳、佛山两地警方在佛山南海区缴获“笑气”50万瓶及用于分装“笑气”的机械设备一批,抓获另一名主要犯罪嫌疑人余某某。

揭阳

回溯倒查抓获4名涉毒在逃人员

2016年5月30日,揭阳警方破获一宗贩卖毒品案,捣毁贩毒团伙一个,抓获犯罪嫌疑人郑某某等4人,缴获晶体冰毒135公

斤,并循线追查捣毁1个制毒工厂。另一名涉案人员林某某潜逃,被公安机关网上追逃。

2020年7月2日,逃犯林某其投案自首,并供述2016年的制毒行为后台老板为方某某。揭阳警方对该案进行回溯倒查,全力追捕涉案人员。

2022年8月7日5时许,专案组兵分三路奔赴东莞、惠州、汕尾3市,分别抓获方某某、蔡某、洪某、张某某等犯罪嫌疑人,缴获现金23万元,涉案车辆2辆。

深圳汕头

缴获曲马多96片、冰毒356克

在省公安厅的统筹指挥下,深圳联合汕头警方对一贩卖毒品案进行侦办。8月5日,专案组在汕头市抓获涉嫌贩卖曲马多的嫌疑人周某某,并在该窝点内抓获吸食曲马多的嫌疑人吴某某等4人,当场缴获曲马多96片。

查获该窝点后,专案组立即兵分多路对掌握的涉毒窝点进行核查,在汕头市潮南区又抓获容留吸毒嫌疑人陈某某及其下线吸毒人员周某某等4人,缴获冰毒356克。

广东2022年高招顺利结束 共录取77.34万名考生

羊城晚报讯 记者孙唯报道:8月10日,广东省教育考试院宣布,广东2022年普通高考专科批次院校征集录取工作完成,共录取2.95万人。至此,广东2022年普通高校招生录取工作顺利结束。

广东省教育考试院表示,广东2022年夏季高考录取工作于7月8日开始,按照提前批次、本科批次和专科批次的顺序录取。今

年广东考生填报志愿更加踊跃、更加理性,尤其是高职院校和专业得到进一步认可,生源质量有较大提升。2022年夏季高考和春季高考共录取77.34万名考生,本专科层次均超额完成招生计划,其中,本科层次录取32.66万人,比2021年增加1.41万人,增长4.5%;专科层次录取44.68万人,比2021年(不含高职扩招)增加5.03万人,增长12.7%。

2022年粤藏“石榴籽一家亲”夏令营启动

羊城晚报讯 记者敬敏、通讯员岳青报道:“石榴籽一家亲,民族团结心连心,同心共筑中国梦,共创美好新征程……”伴随着动听的歌声,8月8日-9日,由广东省和西藏自治区两地省(区)级团委、少工委主办的2022年粤藏“石榴籽一家亲”夏令营(珠海

站、中山站、惠州站)正式启动。开营仪式以主题队日活动形式进行,来自林芝市的114名中学生和少先队员,与珠海、惠州、中山的中学生和少先队员代表共同参加。全体肃立,共同奏唱国歌;少先队员们出旗,唱响了嘹亮的队歌。随后,粤藏两地青少年以艺术搭起友谊的桥梁,表演了精心编排的节目。他们互赠礼物,表达了对彼此的美好祝福与深厚情谊。

据介绍,粤藏“石榴籽一家亲”夏令营为期一周。青少年将通过红色革命、岭南文化、生态环境、城市发展、重大工程等方面的参访和学习项目,深入了解广东的历史文化和改革开放以来取得的伟大成就,促进两地青少年交往交流交融。



林芝的次旺旺西同学向惠州少先队员介绍自己带来的礼物——布达拉宫手工挂毯 通讯员供图

广东省第二人民医院与阳山县人民医院开启“组团式”帮扶成效斐然

羊城晚报记者 张华

开展首例冠状动脉造影+经皮冠状动脉介入(PCI)手术;经直肠B超定位前列腺穿刺活检术;胸痛中心、卒中中心顺利通过评审;智慧药房投入使用……最近一年来,粤北阳山县的老百姓得了大病不用跑省城了,在家门口就能治,看病取药更方便了。

自广东省第二人民医院(以下简称“省二医”)与阳山县人民医院开启“组团式”托管帮扶以来,“紧密型医联体”省二医阳山医院取得快速发展,诊治水平得到显著提升,医疗设备得到充分利用,服务质量得到明显改善,医疗技术水平和救治能力大大提升。



2022年8月,阳山县人民医院“智慧药房”上岗 通讯员供图

驻点帮扶 变“输血”为“造血”

时针回溯到两年半前,为了提升县域医院医疗水平,2019年12月16日,省二医与阳山县人民医院签署《医疗卫生人才“组团式”帮扶》协议,开启了紧密型“组团式”帮扶之路。

“近三年来,省二医共派出医疗骨干共28人(不含组团队员)到阳山县人民医院进行为期一年的驻点帮扶,专家们对科室人员,通过开展查房带

教、病例讨论、讲学培训、手术示教等形式,全方位提高了科室医护人员诊疗水平和服务理念。”阳山县人民医院院长司彤说。

阳山县人民医院的重点专科也与省二医专科开始“无缝”对接。通过实施“特岗专家帮扶”模式,省二医每月派驻高级职称人员帮扶1周,通过科室管理、临床带教、手术指导等工作,变“输血”为“造血”,全方位提高阳山县人民医院的专科管理及技术能力。

通过一系列的举措,目前,阳山县县域内住院率提升到

智慧医疗来县城 治病无需去省城

扫描签到,立即知道在几号窗口取药,大大缩短了等候时间。”一名正在扫描条形码的患者说。

司彤表示,“智慧药房”实现的是“最后一公里”到“最后一厘米”的转变,原来人工调配一道处方平均需要10分钟,现在减少到1-3分钟,不仅减少了药师的工作强度,也减少了取药群众的排队时间,特别是在疫情期间,可以有效避免院内感染风险。

“AI医生” 打通惠民最后一公里

记者了解到,目前广东的远程会诊系统,已经能让县里的患者直接跟省城三甲医院的专家对话问诊,但在县以下交通不便的偏远山区,对行动不便的老人来说,“最后一公里”的距离依然存在。

省二医孵化的“手机里的AI医生”应运而生,阳山县55个贫困村的村医成为首批受惠的群体。司彤介绍,他们根据当地多发病、常见病预制了药品库,乡村医生可以根据实际需要再自建药品库,方便处方管理与村民健康流程全记录。“AI医生”大大拓宽了基层诊疗范围,可以快速诊疗,村民也不用动脚跑去镇上或者县里看病。

“阳山县人民医院是省二医托管帮扶的第一间医院,合作共建8年以来,医疗业务发展、学科建设、医疗水平、人才建设等方面都取得一定的成效,两家医院也结下了深厚的情谊。”省二医党委副书记、院长翟红鹰表示,接下来,省二医将在补短板、强基层、促均衡、谋发展等四个方面加大力度,持续提升公立医院综合管理能力和技术服务水平,推进医院高质量发展再上新台阶。

84.1%,基本做到大病不出县,当地老百姓的医疗卫生服务可及性和获得感大幅提升。

传经送宝 将智慧医疗引入县城

不但要看能看病,还要看病便利。在智慧医疗方面,省二医也“传经送宝”。2021年1月23日,省二医阳山医院互联网医院正式上线。2022年8月,阳山县人民医院的“智慧药房”正式上线。

司彤向记者介绍,“智慧药房”通过药房自动化设

备,改变医院药房原有手工调剂分发药品流程,有效控制交叉污染、减少差错率,同时提高摆药、发药速度和质量,极大优化和改进了药品调剂流程。此外,发药系统能对药品的库存进行统一管理,提高药品种、数量的透明性和准确性,还能对药品进行全程批号管理和追踪,实现麻、精药品的科学规范管理。

“以前每次取药都要盯着药房的大屏幕搜寻自己的名字、等待叫号,现在缴费后就可以直接去签到机用条形码进行

骑电动车撞树枝 险些丢掉一只眼

医生提醒:骑电动车要遵守交规,佩戴有足够保护的头盔

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 彭福祥 梁嘉韵 张佳屏

21岁的小史(化名)骑电动车时不慎摔倒,头部撞到路旁的绿化带,右眼被刚修剪的树枝刺入。多学科专家经9小时手术将7.5厘米长的树枝完整取出,保住了小史的右眼。

记者从广州多家医院了解到,近年来骑电动车发生的交通意外明显增多,发生严重受伤者有相当一部分没有戴头盔。医生提醒,骑电动车要严格遵守交通规则,并佩戴有足够保护的头盔。

惊险! 骑车摔倒,树枝直刺右眼

7月16日清晨,小史在骑电动车时不慎摔倒,头部撞到路旁的绿化带,由于没有佩戴头盔,右眼被刚修剪的树枝刺入。在路人的帮助下,他被送到当地医院。当地医院考虑其树枝位置不明确,病情复杂,建议转院救治。

小史中午被送到中山大学附属第一医院急诊,眼科和急诊外科医生查看患者病情及外院CT片,考虑树枝刺入颅内造成额叶脑挫裂伤并血肿。

幸运! 手术耗时9小时,保住眼球

中山一院神经外科、眼科以及鼻科多位教授共同研究病情,考虑到植物性异

物可能携带各种细菌甚至真菌,如果引起颅内感染,后果不堪设想!所幸影像检查提示,异物没有损伤眼球及颅底重要血管。

7月16日晚上,神经外科联合眼科团队顺利对小史实施了手术,完整取出了长约7.5厘米、直径1厘米的树枝,整个手术耗时9小时。小史的眼球保住了,而且手术后几天矫正视力恢复到0.8。

呼吁:骑电动车时务必戴上头盔

记者从广州多家医院了解到,近年来骑电动车发生的交通意外明显增多,伤者以快递员、外卖员、接送孩子上下学的家长、放假的中学生居多,且头面部外伤多是因为不佩戴安全头盔。

中山一院神经外科郭少雷副教授提醒,驾驶电动车一旦发生交通事故,最容易受到致命伤害的部位就是头部,易出现颅骨骨折、颅内出血等,危及生命,而戴头盔是最简单而又最有效的保命措施。

他特别提醒,带小孩的骑行者,除自己佩戴头盔外,也应该给孩子佩戴,不要存在侥幸心理。头盔有多种,包括全盔、3/4盔、半盔,如果有条件尽量选择全盔和3/4盔,能为头部提供更多保护。

最毒不过秋蚊虫 男子被叮险丧命

医生提醒:7-9月是乙脑高发期,户外活动要防蚊虫叮咬

羊城晚报记者 林清清 通讯员 郑琳

8月“秋老虎”,天气炎热,恰逢暑假,不少市民喜欢到户外露营,但广州医生提醒,7-9月是乙脑高发期,户外活动要做好防蚊虫工作。近日,广东一男子就因蚊虫叮咬罹患乙脑险些丧命。

遭蚊虫叮咬,大叔险些丧命

53岁的王先生常年在广东一矿山工作。今年6月18日,矿友发现他突发昏迷,就紧急将他送往附近医院。入院第三天,他的病情突然恶化,被紧急送往了ICU。6月30日,王先生又被送往广东三九脑科医院。

“来院时患者已经昏迷、高热,全身留置各种‘管’。”该院神经内科科主任胡运新详细询问情况后得知,王先生长期在深山工作。夏季雨水充沛,矿山的林间杂草比较旺盛,蚊虫很多。结合这些情况,胡运新判断患者可能是被携带乙脑病毒的蚊虫叮咬所致,立即为他完善了乙型脑炎血液及脑脊液检查。随后的血清和脑脊液检查回报证实了乙型脑炎的诊断。经给予抗病毒、促醒、对症支持等治疗后,王先生病情逐渐好转,已于近日顺利出院。

7-9月乙脑高发,户外要防蚊

“蚊虫叮咬不是很正常吗?怎么会这

么严重?”张女士很不解。胡运新介绍,乙脑是经蚊虫叮咬传播的中枢神经系统急性传染病。大多数乙脑患者的症状较轻或呈无症状的隐性感染,少数会出现中枢神经系统症状。

“每年的7-9月是乙脑的主要流行季节。”胡运新介绍,这段时间天气炎热,蚊虫较多,且恰逢暑假市民外出活动也多。尤其是小孩和老人免疫力低下,更容易感染,每年的7-9月份,乙脑的就诊量都会相较其他月份稍多。“不过也不用过于惊慌,现在乙脑疫苗也比较普及,所以感染率较之前已有所下降。”

时下城市居民露营需求旺盛,胡运新提醒,市民外出活动时,应避免蚊虫喜好的阴暗隐蔽环境,尽量穿浅色长袖衣裤,在暴露部位涂抹驱蚊剂,防止蚊虫叮咬。

乙脑与普通感冒易混淆

“乙脑起病急骤,体温往往迅速升至39℃-40℃,伴有头痛、神情倦怠、嗜睡、恶心、呕吐,甚至抽搐、呼吸衰竭等症状。”胡运新表示,由于初期症状类似感冒,普通市民往往容易将两者混淆,导致病情延误。而一旦转为重症患者,常会留有神经系统后遗症。“户外活动有蚊虫叮咬后,若有高热、头痛等相关症状时,应及时去正规医院诊治,以免贻误病情。”

上半年广东省内海关特殊监管区域 进出口4976.16亿元,同比增长13%

羊城晚报讯 记者汪海晏,通讯员陈琳、陈卓雯报道:记者从海关总署广东分署获悉,今年上半年,广东省内海关特殊监管区域进出口4976.16亿元,同比增长13%,占同期广东省进出口总值的12.7%,对广东外贸增长贡献率达53.2%。

据海关总署广东分署自贸区 and 特殊区域发展工作处处长黄祖浩介绍,省内综保区充分发挥和广东自贸区、粤港澳大湾区的政策叠加优势,持续发挥对外开放平台作用。其中,南沙综保区发挥粤

对广东外贸增长贡献率达53.2%

今年5月,全国首个机场货运安检前置站正式落地前海综保区,标志着深圳机场的进出口货物在前海就可实现集货、分流、订舱、打板、安检等航空货运全流程贯通。

值得注意的是,综保区进出口增长迅速。上半年省内9个已封关运作综保区进出口3021.28亿元,占广东省进出口总值的7.7%,同比增长32.4%。其中增长最快的是从保税物流中心转型的东莞虎门港综保区,同比增长1.7倍;其次是保税物流园区转型的广州黄埔综保区,同比

增长1.3倍。据了解,省内海关加大制度创新力度,为综保区发展提供坚实保障。其中,上半年黄埔海关支持进出口汽车保税存储,推进保税存储进口汽车检验监管环节前推后移优化试点,助力5505辆汽车顺利进出口,货值24.51亿元。

广州海关支持白云机场综保区实施服务贸易清单管理,配合地方相关部门争取实施医药研发“白名单”及扩大跨境电商准入商品清单政策,便捷进口保税药品进出口综保区。上半年,已建

成的华南生物医药保税分拨中心进出口生物医药44.7亿元,同比增长15.2%。

深圳海关大力推广“仓储货物按状态分类监管”模式,使保税货物和非保税物流流转更加灵活高效。作为第一批入驻的坪山综保区物流企业仓储企业,深圳市新宁现代物流有限公司货运关务副总经理邱伟表示:“‘仓储货物按状态分类监管’分送集报’等海关创新监管方式,每年可给客户群体节省约7000万元物流和资金成本,企业竞争力大大提升。”